

伊朗33年来首办大型国际会议 多国领导人及联合国秘书长出席

不结盟运动进入“德黑兰时间”

德黑兰宣布放假一周

第十六届不结盟运动峰会将是伊朗伊斯兰革命33年来举办的规模最大的一次国际会议。伊朗不仅是此次不结盟运动峰会的主办国，而且还将在此次峰会上接替埃及出任不结盟运动轮值主席国，任期3年。

据外交部发言人梅赫曼帕拉斯特介绍，与会的国家元首、政府首脑、国际组织负责人中包括联合国秘书长潘基文（如图）、埃及总统穆尔西、卡塔尔埃米尔哈马德等。俄罗斯和中国作为有影响的大国也收到邀请。中国外交部部长助理马朝旭将率团出席会议。此外，朝中社23日报道，朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南将出席峰会，并应内贾德邀请，对伊朗进行正式友好访问。

伊朗把峰会当做展示伊朗良好社会秩序的一次机会。峰会期间将有7000多名各国代表以及上千名外国记者出现在德黑兰，为避免交通拥堵、集中精力办好会议，伊朗首都德黑兰将放假一周。

伊朗社会秩序比周边很多国家都要好，但政府仍旧高度重视安保。为保证峰会安全，伊朗警方将

第十六届不结盟运动峰会昨日起至8月31日在伊朗首都德黑兰举行，100多个不结盟运动成员国国家元首、政府首脑、高级代表及观察员国和国际组织代表出席。本届峰会是在中东局势动荡、伊朗与西方关系持续紧张的背景下召开的，因此格外引人关注。



派出11万名警察维持秩序，出动2900部警车和2500辆摩托车在街头巡逻。在外地进出德黑兰的通道上，设置了360个临时检查站。巴斯基民兵组织也将广泛参与维持治安。

美以阻挠潘基文出席

按惯例，联合国秘书长通常会出席不结盟运动峰会。但这次由于地点敏感，美国和以色列不断施加压力，警告潘基文出席会传递“错

误信号”，导致“可怕的错误”。面对这样的压力，潘基文最终决定出席今年的不结盟运动峰会。

秘书长发言人内西尔基表示，潘基文认为，为了用“和平的方式”解决和平与安全这些重要问题，需要和所有成员国保持外交接触，这是他和联合国的责任所在。因此，潘基文会利用此次出席会议的机会，表达国际社会在很多热点问题上的关切和期望，其中包括伊朗核计划、恐怖主义、人权问题和叙利亚危机；而这些问题要取得

进展都需要伊朗的合作与支持。

不结盟运动虽然是一个松散的国际组织，但由于它覆盖世界大多数人口，具有广泛的代表性。伊朗不仅举办今年的峰会，未来3年还将担任轮值主席国，也就是说现在开始不结盟运动已经进入“德黑兰时间”。这次峰会几乎所有成员国和观察员国都会派代表参加，现在潘基文又宣布出席，美国和以色列担心伊朗会借机扩大自己的外交回旋空间。

在潘基文宣布决定后，美国国务院发言人纽兰把伊朗称作是“违反各种联合国义务”的“不稳定力量”，希望潘基文慎重考虑。以色列警告潘基文和其他领导人不要在参会时落入伊朗的“圈套”。以色列外交部表示，这场峰会毫无疑问会被伊朗用作宣传目的，希望与会者保持清醒。

潘基文的发言人介绍，秘书长期待在峰会上同各国首脑一道为全球核心议题寻找答案，包括“里约+20”会议有关可持续发展的后续、裁军、防止冲突和向转型国家提供支持等。有消息称，潘基文在发言中也会避免谈及伊朗核项目等敏感问题。

（据《新民晚报》）

尼日尔暴雨引发洪水泛滥致47人死亡

这是8月25日在尼日尔首都尼亚美郊区拍摄的洪水过后的破损房屋。

尼日尔政府24日公布最新统计数据显示，持续数日的强降雨引发大面积洪灾已经导致尼日尔全境至少47人死亡，37万多人受灾。新华社发



纽约帝国大厦枪击案调查显示：

一些路人系被警察误伤

据新华社电 美国纽约一名遭解雇的服装设计师约翰逊8月24日在帝国大厦附近开枪打死前同事埃克罗里诺后被警察击毙。警方说，一些在枪击中受伤的人是遭警察误伤。

纽约警方说，约翰逊携带一支11.4毫米口径的半自动手枪，他掏枪指向与他对峙的两名警察，警察开枪回击。两名警察距约翰逊约2.4米远，分别向他射了9枪和7枪。

初步调查显示，大部分甚至全部受伤路人系因警察射出的

16发子弹及弹片或折射子弹所伤。

调查认定约翰逊向埃克罗里诺射了5枪。他的手枪弹匣能装8枚子弹，枪击后还剩2枚，所以最多只可能有1发伤及路人，而且这1发还可能是射向警察。

约翰逊住在曼哈顿岛82街东段一栋没有电梯的6层公寓楼的3层，大约住了18个月。

公寓管理员苏亚雷斯说，约翰逊每天早晨都做一样的事：7点半到8点间离开公寓，跟邻居说早安，然后前往第三大道和84街交

会处的麦当劳。约20分钟后，他带着一袋麦当劳食品返回住处，在家里度过剩下时间。

与约翰逊住在同一公寓的卡塞拉说：“他每天都穿同一套衣服。我只有早上能看到他，以为他是去工作。”

卡塞拉形容约翰逊是“最好的家伙”。约翰逊自己养两只猫，他有时谈论自己的猫，也逗过卡塞拉的宠物狗“巴迪”。她说：“似乎没有事情困扰他，他喜欢运动，我以前认为他是个可爱的人。”

24日早晨，约翰逊还像往常一样离开公寓，但这次他没能再回来。

35岁的蒂曼是死者埃克罗里诺的同事，枪击发生时正与死者并肩行走。她说：“我看到约翰逊从夹克里掏出一把枪，我转身想把埃克罗里诺推开。但太晚了，埃克罗里诺尖叫，约翰逊向他开枪，我只能转身逃跑。”

警方说，约翰逊没有犯罪记录，他和死者曾因工作纠纷互相投诉。

美首位登月宇航员阿姆斯特朗去世

据新华社电 据美国媒体8月25日报道，首位登上月球的美国前宇航员尼尔·阿姆斯特朗已经逝世，享年82岁。

报道援引阿姆斯特朗家人发表的声明说，阿姆斯特朗已因罹患心血管并发症而去世。声明还说，阿姆斯特朗为能服务于国家而感到自豪。

声明没有说明阿姆斯特朗去世的时间和地点。

1969年7月20日，美国阿波罗11号宇宙飞船在月球成功着陆，宇航员阿姆斯特朗在月球表面留下了人类第一个脚印。

墨西哥警察与武装人员交火

美使馆汽车被打成“马蜂窝”

据新华社电 美国政府两名工作人员8月24日在墨西哥首都墨西哥城南部遭遇火力攻击，两名美方人员受伤。墨西哥承认，向美方汽车开火的人员包括墨西哥警察。

事发地位于墨西哥城南部郊区，有组织犯罪团伙成员不时出没。墨西哥海军发表声明说，联邦警察当时在事发区域执行打击犯罪行动。一辆挂美方外交牌照的车辆似乎想避开警察，返回公路后遭一辆汽车中的武装人员开枪射击。美方汽车试图逃离，但后车紧追不放。声明说：“不久，另外3辆汽车加入追逐，朝美国使馆汽车开火。”

与日关系持续降温 韩或推迟独岛军演

据新华社电 韩国军方人士8月25日说，韩国军队打算9月上旬在独岛（日本称“竹岛”）附近海域举行例行军事演习，但可能因韩日领土争端而推迟演习。

一名消息人士说，演习方案有待韩国政府在即将举行的外交和安全政策协商会议上批准，而一些政府官员提出，韩日关系紧张，有必要推迟演习。

自韩国总统李明博10日访问独岛以来，韩日关系因领土争端、历史问题持续降温。韩国国防部主张按期举行这场两年一次的军演，以展示韩国保卫固有领土独岛的强烈意志。

按演习方案，韩国空军、陆军、海军和海洋警察将联合行动，驱逐闯入独岛附近“领海”的一艘船。

阿桑奇拟返回电视主持岗位

据新华社电 俄罗斯“今日俄罗斯”电视台总编辑西莫尼安8月25日说，“维基揭秘”网站创始人阿桑奇打算返回主持人岗位。

西莫尼安说，她几天前在厄瓜多尔驻英国大使馆内与阿桑奇见面。“我和他谈了一个小时并达成一致，所有一切结束后，我们肯定会重新启动与他的合作。”

阿桑奇4月17日首次亮相“今日俄罗斯”电视台，主持脱口秀节目“明日世界”，经由互联网视频与受邀嘉宾对话。

解释为什么选择这家名气不大的电视台时，阿桑奇说，不少欧美知名媒体内部审查力度不小，甚至有违它们所标榜的价值观。